Megmutatjuk, hogy az AAs, BBy és CCs egyenesek megegyeznek az ABC haromszog silyvonalaival. Ebbdl fel-
adatunk allitasa nyilvan kovetkezik.
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1. dbra
El6szor egy lemmat igazolunk: Legyen a K LM haromszog LM oldalanak tetsz6leges pontja P. Ekkor

) LP KL -sinPKL<q
PM KM -sinPKM<'

Bizonyitdis. A PK L haromszogben a szinusztétel szerint (1. dbra):
@) LP sinPKL<
KL sinKPL<’
a PK M haromszogben pedig ugyancsak a szinusztétel szerint:

3) PM  sin PKM<

KM — sinKPM<
A (2) egyenlGséget elosztva (3)-mal, majd rendezve (és felhasznéalva, hogy mivel KPL< = 180° — KPM<, azért
sin KPL< = sin K PM <), éppen a bizonyitando6 (1) Osszefiiggeést kapjuk.

Térjiink vissza eredeti feladatunkhoz. Jeloljik az ABC haromszog szogeit a szokiasos modon «, 3, v-val, legyen
C1AA< = a1, B1AA2<< = g, az AA; egyenes és a BC' oldal metszéspontja pedig F' (2. dbra). Az OC1 BA; négyszog
C1-nél és Aq1-nél 16v6 szogel derékszogek, ezért C1OA1< = 180° — 3, vagyis C10Ay< = . Ugyanigy kapjuk, hogy
B10As< = . Alkalmazzuk lemménkat az OB, C7 haromszogre és az Ay pontra:

BlA2 - OBl . sin’y

AQCl B OCl ~sin[3'

Az AB,C; haromszogre és az As pontra alkalmazva a lemmat:

2. abra

BlA2 - ABl - sin (65)

AQCl o AOl - sin (651 '
Mivel OB; = OCy (mindkettd a beirt kor sugara) és AB; = AC; (mindkett A-bol a beirt korhoz hazott érintészakasz),
a fenti Osszefliggésekbdl kovetkezik, hogy

(4)

siny  sinasg

sinff sinag
Irjuk fel lemmankat most az ABC haromszogre és az F pontra:
@ _ AB -sinag
FC  AC -sinay’
Ebbdl (4), valamint az ABC haromszogre vonatkozo szinusztétel felhasznalasaval
BFE _ AB-sinf _,
FC  AC -sinvy

kovetkezik, azaz F' valoban felezi a BC' oldalt. Ugyanigy kapjuk, hogy a BBy és a CCy egyenesek is silyvonalak az
ABC haromszogben.



